Α. ΚΥΚΛΟΣ

Εξισώσεις κύκλου.

· Αν ο κύκλος έχει κέντρο το σημείο Ο(0,0) και ακτίνα ρ : 
[image: image62.png]GiguBeTouca

EQATITOHEVN

Y, =P (X+X4)

2px





· Αν ο κύκλος έχει κέντρο το σημείο Κ(x0,y0) και ακτίνα ρ : 
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· Γενική μορφή κύκλου:
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Σε αυτή την περίπτωση ο κύκλος έχει κέντρο 
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Εξίσωση εφαπτομένης

Εξίσωση εφαπτομένης του κύκλου με εξίσωση 
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 στο σημείο Α(x1,y1) που ανήκει σ’αυτόν: 
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Β. ΠΑΡΑΒΟΛΗ

Εξισώσεις παραβολής.

· Αν η παραβολή έχει άξονα συμμετρίας τον x΄x και εστία το σημείο 
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· Ο αριθμός p λέγεται παράμετρος της παραβολής και η ευθεία 
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 λέγεται διευθετούσα της παραβολής.
· Αν η παραβολή έχει άξονα συμμετρίας τον y΄y και εστία το σημείο 
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. Ο αριθμός p λέγεται παράμετρος της παραβολής και η ευθεία 
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 λέγεται διευθετούσα της παραβολής

Εξίσωση εφαπτομένης
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· Εξίσωση της εφαπτομένης της παραβολής 
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 στο σημείο της Α(x1,y1) : 
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· Εξίσωση της εφαπτομένης της παραβολής 
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 στο σημείο της Α(x1,y1) : 
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Γ. ΕΛΛΕΙΨΗ

Εξισώσεις έλλειψης
· Αν η έλλειψη έχει άξονα συμμετρίας τον x΄x και εστίες τα σημεία 
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 έχει εξίσωση 
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, ο μεγάλος άξονας έχει μήκος  
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· Αν η έλλειψη έχει άξονα συμμετρίας τον y΄y και εστίες τα σημεία 
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, ο μεγάλος άξονας έχει μήκος  
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· Εκκεντρότητα Έλλειψης : 
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 έχουμε ότι η εκκεντρότητα της έλλειψης είναι μικρότερη της μονάδος. Επίσης ισχύει ότι 
[image: image34.wmf]2

1

e

a

b

-

=


Παρατήρηση:  Μεγάλη εκκεντρότητα σημαίνει ότι η έλλειψη επιμηκύνεται. Όταν η ε πλησιάζει στο 1 η έλλειψη τείνει να γίνει ευθύγραμμα τμήμα ενώ όταν το ε πλησιάζει στο 0 η έλλειψη πλησιάζει στον κύκλο. 
Εξίσωση εφαπτομένης
·  Αν η έλλειψη έχει τύπο 
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 τότε στο σημείο της (x1, y1) έχει εφαπτομένη την  
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· Αν η έλλειψη έχει τύπο 
[image: image37.wmf]1

2

2

2

2

=

+

b

x

a

y

 τότε στο σημείο της (x1, y1)
έχει εφαπτομένη την 
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Δ. ΥΠΕΡΒΟΛΗ

Εξισώσεις υπερβολής 

· Αν η υπερβολή έχει εστίες τα σημεία 
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, άξονα των x τον φορέα της Ε΄Ε και άξονα των y την μεσοκάθετη της Ε΄Ε, τότε έχει εξίσωση 
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· Αν η υπερβολή έχει εστίες τα σημεία 
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, άξονα των y τον φορέα της Ε΄Ε και άξονα των x την μεσοκάθετη της Ε΄Ε, τότε έχει εξίσωση 
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· Εκκεντρότητα Έλλειψης : 
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 είναι ασύμπτωτες της υπερβολής 
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Αν η υπερβολή έχει εξίσωση 
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 τότε οι ασύμπτωτες έχουν εξισώσεις 
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Εξίσωση εφαπτομένης

· Αν η υπερβολή έχει εξίσωση 
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· Αν η υπερβολή έχει εξίσωση 
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 τότε στο σημείο της (x1, y1) έχει εφαπτομένη την  
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